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Senatsverwaltung für 

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Lars Bocian (CDU) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/22943 

vom 13. Juni 2025 

über Verkehrsgutachten zur Umfahrung Schwerlastverkehr im Pankower Ortsteil Rosenthal 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

Vorbemerkung des Abgeordneten: 

Mir liegt die Information vor, dass durch die Senatsverwaltung ein Verkehrsgutachten beauftragt werden sollte, um 

zu prüfen, ob und wie die Wohngebiete im Pankower Ortsteil Rosenthal vom Schwerlastverkehr umfahren werden 

können. Dazu habe ich folgende Fragen. 

 

Frage 1:  

 

Wie ist der aktuelle Stand des Verkehrsgutachtens zur Umfahrung des Schwerlastverkehrs in Rosenthal? 

 

Frage 2: 

 

Wann wurde das Gutachten ausgeschrieben? 

 

Frage 3: 

 

Wann wurde das Gutachten beauftragt? 

 

Frage 4: 

 

Falls das Gutachten bereits vorliegt: Wo und in welcher Form kann es eingesehen werden? 
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Antwort zu 1 bis 4: 

 

Die Fragen 1 bis 4 werden auf Grund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Derzeit befindet sich ein replizierbares Verfahren für die generelle Prüfung von Optionen für LKW 

Umfahrungen in Bearbeitung (vgl. Schriftliche Anfrage Nr. 19/19525 vom 24. Juni 2024 zum 

Thema „LKW-Führungskonzept für den Pankower Norden“), der angesprochene städtische 

Teilraum ist als praktischer Anwendungs- und Untersuchungsfall Auftragsbestandteil.  

Der wettbewerbliche Vergabeprozess in diesem Unterschwellenverfahren startete am 

18.09.2024 und endete mit dem Zuschlag. Die Bearbeitung ist Anfang November 2024 gestartet 

und läuft derzeit (vgl. auch Schriftliche Anfrage Nr. 19/21736 „Sachstand der Verkehrskonzepte 

im Norden und Nordost-Raum von Pankow“ vom 07.03.2025). Projektergebnisse werden im 

Sommer 2025 erwartet. 

 

 

Berlin, den 27.06.2025 

 

 

In Vertretung 

Arne Herz 

Senatsverwaltung für 

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 


